

PARDUBICKÝ

deník

www.pardubickydenik.cz

Dvanáct stovek



Kam kráčí ODS



INZERCE



**VELKÉ I MALÉ
PROJEKTY
POMÁHAJÍ**

Maminky na modelu cvičí resuscitaci dítěte

Pardubice – Budoucí maminky mají v Pardubicích možnost naučit se manipulovat s novorozencem dříve, než jejich první dítě přijde na svět.

A to díky speciálnímu modelu, který váhově i velikostně odpovídá donošenému novorozenci.

Těhotné ženy mají možnost s modelem pracovat během předporodních kurzů Fakulty zdravotnických studií Univerzity Pardubice.

„Jeden kurz zahrnuje čtyři lekce, které kromě teoretických a užitečných informací nabídnou také hodně praktických ukázek. Maminky si budou moci vyzkoušet pře-

vším manipulaci s novorozencem, z níž mohou mít zpočátku obavy. Dojde i na koupání ve vaničce, přebalování, ale i na základy laické resuscitace. Díky speciálnímu modelu novorozence budou mít maminky pocit, že manipulují s opravdovým miminkem,“ popisuje kurzy předporodní přípravy Zuzana Škorníčková z Fakulty zdravotnických studií Univerzity Pardubice.

První kurz začíná dnes od 17 hodin přednáškou na téma těhotenství v knihovně Porodnicko-gynekologické kliniky Pardubické nemocnice. O týden později následuje porod a šestinedělí, které do-

plní prohlídka porodního sálu pardubické nemocnice. Ve středu 27. ledna si maminky vyzkouší, jak provádět hygienu novorozence a na co si dát pozor při kojení. Cyklus čtyř přednášek uzavře 3. února téma správné manipulace s novorozencem a resuscitace. Další tři předporodní kurzy budou pak zahájeny 2. března, 6. dubna a 4. května.

„Sledujeme také nejnovější trendy a v případě zájmu jsme ochotni a schopni poskytnout i lekce zaměřené třeba na šátkování miminek,“ doplňuje Zuzana Škorníčková. Kurz je určen pro ženy zhruba od 20. týdne těhotenství. (pad)

Na koncert Michala Prokopa můžete jít zcela zdarma!

Pardubice – Chcete získat dva volné lístky na koncert Michala Prokopa a jeho tria, který se uskuteční v pátek 15. ledna v pardubickém hudebním klubu Žlutý pes? „Čeká vás vystoupení lídra kapely Framus Five Michala Prokopa, nadžánrového kytaristy Luboše Andršty a neméně všestranného houslisty Jana Hrubého. Ke zvuku a stylu tria přispěli všichni členové stejným dílem. Písničkový základ je rozšířen Andrštovými zkušenostmi s blues a jazzem i osobitou hrou a klasickým hudebním vzděláním Jana

Hrubého na elektrifikované housle,“ poznamenal šéf produkce pardubického klubu Miroslav Papež a dodal, že „Žluták“ bude mít v pátek otevřeno už od 19 hodin. Start akce by měl být ve 20:30 hodin.

Pokud máte chuť být na tomto koncertu osobně, neváhejte a odpovězte do dnešní desáté hodiny na e-mail martina.vosahlova@denik.cz na otázku: „Jak se jmenuje kapela, které byl Michal Prokop lídrem?“. Nezapomeňte uvést své jméno a příjmení, telefon (nejlépe mobil), adresu a heslo „Žluták“. (pad)

**na veletrh ForPasiV
v Letňanech
od 21. 1. do 23. 1.**

JIŽ ZÍTRA

však hovoří jasně, řidič musí automobil řádně zajistit proti samovolnému pohybu.

„Na silnici, kterou auto bez řidiče projelo, mohl v té době projíždět cyklista nebo procházet nějaký chodec,“ upozornila mluvčí.

Foto Policie ČR



→
V utopeném autě našťestí nikdo neseděl.

Univerzita radí těhotným

Zdeněk Seiner

Nastávající maminky mohou od středy 13. ledna navštěvovat sérii praktických kurzů předporodní přípravy.

Fakulta zdravotnických studií Univerzity Pardubice je pro těhotné ženy připravila průběžně až do konce května. Vybírat tak mohou z několika termínů.

„Důležité informace o těhotenství a jeho průběhu, o porodu i následné péči o novorozence,

ale i setkání se zkušenými porodními asistentkami, laktačními poradkyněmi a dalšími odborníky z oboru nabízí fakulta na jednotlivých přednáškách,“ řekla Právu kancléřka Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová.

„Jeden kurz zahrnuje čtyři lekce, které kromě teoretických a užitečných informací nabídnou také hodně praktických ukázek. Maminky si budou moci vyzkoušet především manipulaci s novorozencem, z níž mohou mít zpo-

čátku obavy. Dojde i na koupání ve vaničce, přebalování, ale i na základy laické resuscitace. Máme totiž připravený speciální model novorozence, který váhově i velikostně odpovídá donošenému novorozenci, takže maminky budou mít pocit, že manipulují s opravdovým miminkem,“ popisuje náplň kurzů předporodní přípravy Zuzana Škorníčková z Fakulty zdravotnických studií Univerzity Pardubice.

Dilema Pardubic: který obchvat dřív

Zdeněk Seiner

Od ministerstva dopravy, Státního fondu dopravní infrastruktury i Ředitelství silnic a dálnic má město Pardubice přislíbeno rychlé zahájení staveb jihovýchodního a severovýchodního obchvatu. Který se začne stavět dřív, který bude odložen?

Padne naděje na jejich stavbu jako už několikrát v minulých dvaceti letech? Každý z obou ochvatů má své zastánce.

„Mohu potvrdit, že pro severovýchodní obchvat je již zadaná dokumentace pro stavební povolení, hotová by měla být na jaře. V letošním roce rovněž zahájíme výkupy dotčených pozemků. Samotné zahájení stavby plánujeme předběžně na konec roku 2017, respektive začátek roku 2018,“ uvedl ředitel pardubické Správy ŘSD Bohumil Vebr. Upřesnil, že severovýchodní obchvat začne na křižovatce u Globusu, dále bude trasovaný za obchodní zónou

v Trnové a vyústí na okružní křižovatce u věznice na Dubině.

„Jihovýchodní obchvat patří bez debat k nejvyšším prioritám v rámci dopravních staveb našeho města, a proto se aktivně snažíme hledat varianty, jak urychlit jeho realizaci. Díky tomu, že je tato silnice již součástí stávajícího územního plánu Pardubic, můžeme řešit i detaily v podobě křižovatek, konkrétního napojování nejen městských komunikací k samotnému obchvatu,“ vyjádřil se primátor Pardubic Martin Charvát (ANO).

„Mohu potvrdit, že pro mě jako pro zastupitele města Pardubic i poslance parlamentu jsou při jednáních na ministerstvu dopravy, Státním fondu dopravní infrastruktury i Generálním ředitelství ŘSD prioritou oba plánované obchvaty našeho města. Téměř připravený severovýchodní a aktuálně diskutovaný jihovýchodní. Jsem rád, že nacházím podporu a oběma stavbám už dnes mohu

zodpovědně přislíbit dostatek finančních prostředků na výstavbu,“ řekl Právu poslanec a pardubický zastupitel Martin Kolovratník (ANO). Podle něj ale zřejmě blízká realizaci má jihovýchodní obchvat, kde je sice méně argumentů praktických, ale víc politických a makroekonomicky strategických. „Je třeba zdůraznit, jihovýchodní obchvat je i prioritou státu, protože bez něj bude těžko probíhat rozvoj společného Foxconn, jak bylo garantováno i memorandem mezi firmou a vládou ČR,“ vysvětlil Kolovratník. Foxconn přislíbil premiérovi Šobotkovi až pět tisíc nových pracovních míst do regionu.

Stavba jihovýchodního obchvatu, který povede z Černé za Blávkou křižovatce v Dražkovicích a napojí se zde na silnici I/37, do vnějšího okružního systému, který městu jako tranzitní i odlučovací komunikace dosud chybí, což pocítují hlavně obyvatelé centra města.

Maminky na modelu cvičí resuscitaci dítěte

13.1.2016 Pardubický deník str. 1 Titulní strana

(pad) Univerzita Pardubice

Pardubice – Budoucí maminky mají v Pardubicích možnost naučit se manipulovat s novorozencem dříve, než jejich první dítě přijde na svět.

A to díky speciálnímu modelu, který váhově i velikostně odpovídá donošenému novorozenci .

Těhotné ženy mají možnost s modelem pracovat během předporodních kurzů **Fakulty zdravotnických studií Univerzity Pardubice**.

„Jeden kurz zahrnuje čtyři lekce, které kromě teoretických a užitečných informací nabídnou také hodně praktických ukázek. Maminky si budou moci vyzkoušet především manipulaci s novorozencem, z níž mohou mít zpočátku obavy. Dojde i na koupání ve vaničce, přebalování, ale i na základy laické resuscitace. Díky speciálnímu modelu novorozence budou mít maminky pocit, že manipulují s opravdovým miminkem,“ popisuje kurzy předporodní přípravy Zuzana Škorníčková z **Fakulty zdravotnických studií Univerzity Pardubice**.

První kurz začíná dnes od 17 hodin přednáškou na téma těhotenství v knihovně Porodnicko-gynekologické kliniky Pardubické nemocnice. O týden později následuje porod a šestinedělí, které doplní prohlídka porodního sálu pardubické nemocnice. Ve středu 27. ledna si maminky vyzkouší, jak provádět hygienu novorozence a na co si dát pozor při kojení. Cyklus čtyř přednášek uzavře 3. února téma správné manipulace s novorozencem a resuscitace. Další tři předporodní kurzy budou pak zahájeny 2. března, 6. dubna a 4. května.

„Sledujeme také nejnovější trendy a v případě zájmu jsme ochotni a schopni poskytnout i lekce zaměřené třeba na šátkování miminek,“ doplňuje Zuzana Škorníčková. Kurz je určen pro ženy zhruba od 20. týdne těhotenství.

Region| Východní Čechy

Právo

Univerzita radí těhotným

13.1.2016 Právo str. 10 Severovýchodní Čechy

Zdeněk Seiner Univerzita Pardubice

Nastávající maminky mohou od středy 13. ledna navštěvovat série praktických kurzů předporodní přípravy.

Fakulta zdravotnických studií Univerzity Pardubice je pro těhotné ženy připravila průběžně až do konce května. Vybírat tak mohou z několika termínů.

„Důležité informace o těhotenství a jeho průběhu, o porodu i následné péči o novorozence, ale i setkání se zkušenými porodními asistentkami, laktačními poradkyněmi a dalšími odborníky z oboru nabízí fakulta na jednotlivých přednáškách,“ řekla Právu **kancléřka Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová**.

„Jeden kurz zahrnuje čtyři lekce, které kromě teoretických a užitečných informací nabídnou také hodně praktických ukázek. Maminky si budou moci vyzkoušet především manipulaci s novorozencem, z níž mohou mít zpočátku obavy. Dojde i na koupání ve vaničce, přebalování, ale i na základy laické resuscitace. Máme totiž připravený speciální model novorozence, který váhově i velikostně odpovídá donošenému novorozenci, takže maminky budou mít pocit, že manipulují s opravdovým miminkem,“ popisuje náplň kurzů předporodní přípravy Zuzana Škorníčková z **Fakulty zdravotnických studií Univerzity Pardubice**.

Regionální mutace| Právo - severovýchodní Čechy